

大医献爱心 健康送上门

□记者 李鹤 通讯员 黄耀宗 文/图

本报讯 近日，由周口市卫生健康委主办，周口市中心医院、周口市疾控中心、商水县卫生健康委承办的“健康周口行·大医献爱心”文明实践志愿服务专项行动商水站活动顺利开展。

活动邀请周口市中心医院全科医学科主任孔娟、神经内科一病区副主任胡建伟、呼吸内科二病区副主任胡祥坤等专家开展健康教育技能培训，夯实基层队伍建设，提升基层医护人员的健康科普能力，为商水县更好地开展健康教育与健康促进工作奠定坚实基础。

启动仪式结束后，周口市中心医院和周口市疾控中心专家在商水县城关镇卫生院开展健康义诊活动。义诊专家涉及消化内科、骨科、耳鼻喉科、妇产科、甲状腺科等多个专业领域。面对群众咨询的各种健康问题，专家们仔细问诊，给出治疗方案或建议意见，向群众普及健康知识，倡导群众养成文明健康的生活方式。活动当天服务群众300余人次，发放科普宣传资料500余份，受到群众的一致好评。

全市卫健系统将持续开展“健康周口行·大医献爱心”文明实践志愿服务专项行动，丰富活动载体和内容，组织更多医护人员参与到健康教育与健康促进工作中，全面推动健康教育进乡村、进家庭、进企业、进社区、进学校、进机关，广泛开展健康知识普及行动，增强“每个人是自身健康第一责任人”的意识，营造“人人关注健康、人人参与健康”的良好氛围，为健康周口建设作出积极贡献。③2



医生为小患者做检查。

周口精神康复医院 晋升三级专科医院

□记者 刘伟 文/图

本报讯 11月16日，周口精神康复医院三级专科医院揭牌仪式举行，标志着该院在精神卫生领域取得新突破，正式迈入三级专科医院行列。

周口精神康复医院于2018年建院，是一家以精神康复为主的专科医院，也是周口市精神智力类贫困残疾人集中收托养老机构、周口市精神智力残疾评定机构、中国残疾人福利基金会“集善扶困（贫）健康行·精神救助”项目定点机构。

“三级专科医院的揭牌，标志着我院进入了一个新的发展阶段。这既是对我们工作成绩的肯定，也是对医院未来发展的鼓舞和鞭策。全院职工将以此为起点，全面提升医疗质量、优化服务流程、聚焦患者需求，为精神障碍患者提供更加优质的康复服务。”周口精神康复医院院长李振斌说。③2



揭牌仪式现场。

本版组稿 刘伟

开展生物安全培训 确保实验室生物安全

□记者 郑伟元

本报讯 为贯彻落实《中华人民共和国生物安全法》，加强生物安全能力建设，强化病原微生物实验室人才培养，提升实验室生物安全管理水平，11月16日，由周口市卫生健康委主办、周口市妇幼保健院承办的周口市实验室生物安全培训班开班，来自全市各级实验室的生物安全管理人员260余人参加培训。

本次培训特邀河南省卫生健康委科技教育处、郑州大学第一附属医院、郑州大学第三附属医院、周口市中心医院、周口市中心医院、周口市妇幼保健院等省、市单位的生物安全专家授课。他们围绕实验室生物安全监管、实验室生物安全备案、实验室生物安全应急处

置等内容进行授课，培训内容紧扣国家病原微生物实验室生物安全培训大纲，全方位解析实验室生物安全的各个关键点与操作注意事项，为学员们构建系统且全面的知识体系。

实验室生物安全是生物安全的重要组成部分，它不仅关乎医护人员的职业健康，更是确保患者安全、防止交叉感染的核心防线。本次培训强化了实验室各项生物安全管理制度建设，促进了各级实验室生物安全管理的科学化和规范化，同时进一步增强了我市卫生健康系统病原微生物实验室检验人员的生物安全意识，丰富了生物安全理论知识，提升了业务技能水平，为切实保障广大人民群众生命健康、有效防范化解实验室生物安全风险提供了有力保障。③2

29分钟打通“生命通道”

市中心医院成功救治一例急性心肌梗死患者

□记者 普淑娟

本报讯 近日，周口市中心医院急救中心在面对急性心肌梗死这一心血管疾病“头号杀手”时，上演“生死时速”，仅用时29分钟，成功为患者打通“生命通道”，赢得了患者及家属的赞誉。

52岁的郭先生因急性胸痛被家属紧急送往周口市中心医院急救中心，急救中心迅速开启胸痛绿色通道。值班医生刘超为患者检查心电图，显示患者为急性ST段抬高型心肌梗死。刘超和医护人员一边采取紧急抢救措施，一边与胸痛中心医师取得联系，启动急性心肌梗死救治流程，积极做好介入治疗准备。此时，郭先生突发室颤，情况十分危急。急诊科医护人员在刘超的指挥下，为郭先生持续进行高质量心肺复苏和电除颤。

急救中心护理组组长曹园园、护理小组组长罗艳楠迅速为郭先生开展心肺复苏急救操作，争分夺秒与死神赛跑。3分钟后，郭先生终于出现自主心跳。但2分钟后，郭先生再次突发室颤，经医护团队紧密协作，最终郭先生恢复自主心跳与呼吸。该院心血管内科医生经过会诊并经家属同意后，快速为郭先生实施了冠脉造影和球囊扩张术，郭先生转危为安，胸痛症状消失。

从进入急救中心到血管被打通，仅用时29分钟，郭先生得到了最快速有效的治疗。周口市中心医院急救中心团队精湛的技术和团结协作精神得到了郭先生及家属的高度认可和赞扬。“非常感谢急救中心医护人员的悉心救治和真诚付出，让我父亲重获新生，谢谢你们！”郭先生的家属激动地将一面锦旗交到了急救中心医护人员手中。③2